

Миноритариев нужно беречь

НАУФОР направила письмо в Верховный Суд РФ в связи с решением об истребовании у добросовестных покупателей акций ООО «СМЗ»

Национальная ассоциация участников фондового рынка выразила серьезную обеспокоенность решением Арбитражного суда Пермского края, который принял решение об истребовании в пользу Российской Федерации обыкновенных именных акций ОАО «Соликамский магниевый завод» у более чем 2 300 частных инвесторов. С иском об обращении в доход государства около 40 тысяч акций, принадлежавших миноритариям, прокурор Пермского края обратился летом 2022 года. Решение Арбитражного суда Пермского края по делу № А50-21394/2022 об истребовании из незаконного владения в пользу Российской Федерации государственного имущества в виде обыкновенных именных акций ОАО «СМЗ» было объявлено в марте 2024 года.

Важно понимать при этом, что инвесторы ранее приобрели акции СМЗ на организованных торгах в рамках обычного гражданского оборота. По данным Арбитражного суда Пермского края, этот спор стал рекордным в отечественной практике по количеству участвующих лиц.

Национальная ассоциация участников фондового рынка направила в Верховный Суд РФ соот-

ветствующее письмо. «По нашему мнению, суд необоснованно отказал в применении пункта 1 статьи 149.3 ГК РФ, в соответствии с которым не допускается истребование от добросовестного приобретателя бездокументарных ценных бумаг, приобретенных на организованных торгах, независимо от вида удостоверяемого права, а также аналогичной нормы части 7.3 статьи 18 Федерального закона от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах». Приобретение ценных бумаг на организованных торгах, по нашему мнению, должно исключать сомнения в признании покупателя добросовестным приобретателем», — говорится в письме НАУФОР.

В Ассоциации напомнили, что невозможность истребования от добросовестного приобретателя ценных бумаг, приобретенных на организованных торгах, является одним из определяющих правовых принципов, необходимых для функционирования и развития рынка ценных бумаг. «Нарушение данного принципа окажет негативное влияние на весь российский финансовый рынок, снизит его привлекательность для российских и иностранных инвесторов, нанесет

серьезный ущерб всей российской финансовой индустрии», — подчеркивается в письме.

НАУФОР неизменно считает крайне важным стабильное функционирование отечественного фондового рынка, поддержание доверия граждан к российской финансовой системе. Это обеспечивается, в том числе, поддержкой фондовой биржи, поскольку она является одной из ключевых инфраструктурных организаций в сфере финансов. Важный публичный интерес биржи и ее клиентов – физлиц нуждается в защите не менее чем иные публичные интересы. «Нарушение стабильности гражданского оборота в части финансовых инструментов, обрастающих на организованных торгах, поставит под сомнение возможность реализации инфраструктурных проектов, для финансирования которых предусмотрен выпуск ценных бумаг, что, в конечном счете, приведет к замедлению экономического роста в стране», — констатируется в письме Ассоциации. □